

**Т**ворчество  
**Е**диномыслие  
**М**олодость  
**Б**ыстрота  
**Р**авноправие

# ТЕЖБЭР

№ 1 (35)  
сентябрь  
2015 год

МБУ ДО Центр развития творчества детей и юношества  
Творческое объединение «Юный журналист»  
Союз детских общественных объединений «Лучезарные»

## Юбилей

# 25 лет вместе

1 октября 2015 года исполняется 25 лет деятельности Международного Союза детских общественных объединений «Союз пионерских организаций» — «Федерация детских организаций» (СПО-ФДО).

Авторитет и роль СПО-ФДО в системе социальных институтов воспитания общепризнаны наукой и практикой. Это подтверждают судьбы тех, кто в 1991 году сделал свой выбор — путь навстречу друг другу. Ребенок, подросток в детских общественных объединениях осваивает различные социальные роли, участвует в диалоге со сверстниками и взрослыми. Его участие в общественной практике во многом определяет приоритеты жизненного, профессионального выбора. Позиция неравнодушная и доверия, мира, а не войны, ответственности и заботы о старших и младших была и остается наиважнейшей для тех, кто все эти годы разделял девиз «За Родину, Добро и Справедливость»!

СПО-ФДО — это команда, которая работает 25 лет вместе!

СПО-ФДО — творит и созидает, находит решение!

СПО-ФДО — растет каждый день, решает задачи роста будущего!

СПО-ФДО — делает мир детства лучше, потому что умеет учиться у будущего сегодня!

СПО-ФДО — учит складывать и умножать, не гасить в себе тревогу за происходящее с каждым!

СПО-ФДО будет рад вашим поздравлениям, пожеланиям, предложениям в адрес создателей науки побеждать!

По материалам сайта [spo-po.ru](http://spo-po.ru)



## Знай наших

# Лауреат президентской премии

**Анастасия Зимина** — учащаяся **Большемурашкинской средней школы, лидер Совета СДОО «Лучезарные»**. В этом году она стала лауреатом премии Президента Российской Федерации по поддержке талантливой молодежи. Представляем интервью с ней.

**- Настя, расскажи, пожалуйста, о международном фестивале «Детство без границ». Откуда о нем узнала?**

- Международный фестиваль «Детство без границ» — это фестиваль конкурсной программы СПО-ФДО. Проходит ежегодно в канун 1 июня — Международного дня за щиты детей в г. Москве. Старт программы был дан в 1998 году, когда организационный комитет конкурса разработал Положение о Фестивале, утвердил 2 этапа его проведения (региональный и финальный) и определил, что содержание конкурсов фестиваля будет изменяться исходя из интереса, проявленного к ним участниками — ребятами и взрослыми в детских общественных объединениях — субъектах. Так как я являлась лидером детского областного совета лидеров «Союза пионерских организаций» Нижегородской области, была в курсе всех проводимых конкурсов, в том числе и этого. Он меня очень заинтересовал, и я решила принять участие в конкурсе «Мое педагогическое кредо».

**- Как проходила подготовка к конкурсу? Что нужно было сделать?**

- Конкурс проходил заочно, я писала эссе на тему «Мое педагогическое кредо». Заняла 1 место в районе, отправилась на регион, где заняла 3 ме-

сто, отправили на международный уровень, и я стала призером 16 Международного фестиваля «Детство без границ» в конкурсе «Мое педагогическое кредо».

**- Кто помогал готовиться?**

- Большую помощь мне оказала методист Центра развития творчества Татьяна Юрьевна Малова, спасибо ей большое!

**- Насколько трудно было победить? Какие эмоции испытала от победы?**

- Если честно, то победы я не ожидала, но когда узнала, что я стала призером, то меня переполняли чувства радости, гордости. Я не верила, что заняла 3 место в таком масштабном конкурсе. Победители и призёры XVI Международного фестиваля «Детство без границ» в возрасте от 14 до 25 лет согласно квоте, утверждённой Министерством образования и науки Российской Федерации, были представлены на присуждение Премии для поддержки талантливой молодежи в рамках Национального проекта «Образование». Я прошла серьёзный конкурсный отбор и стала обладателем президентской премии по поддержке талантливой молодежи, так же мне вручили диплом от Министра образования Российской Федерации Д.В. Ливанова

**- Твои пожелания молодым жителям Б.Мурашкина.**

Желаю им быть успешными, активными. Добиваться поставленных целей. Мне всегда помогает мой девиз, с которым я иду по жизни: «Хочешь успеха — действуй».

**Дарья Шохова**

Лагеря отдыха**Летнее плавание «Бригантины»**

Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в лично значимых сферах деятельности.

Лагерь – это новый образ жизни детей, новый режим с его особым романтическим стилем и тоном. Это жизнь в новом коллективе, это, наконец, новая природосообразная деятельность. Ведь не зря в известной песне О. Митяева поется: «Лето – это маленькая жизнь», а значит, прожить ее нужно так, чтобы всем: и детям и тем, кто будет организовывать отдых, было очень здорово. Это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья. Это период свободного общения детей.

Лагерь с дневным пребыванием призван создать оптимальные условия для полноценного отдыха детей. Детские оздоровительные лагеря являются частью социальной среды, в которой дети реализуют свои возможности, потребности в индивидуальной, физической и социальной компенсации в свободное время.

Ежегодно для детей из поселка Большое Мурашкино на базе МБУ ДО ЦРТДЮ организуются оздоровительные лагеря дневного пребывания. Возрастной состав отдыхающих от 6 до 14 лет. Многие дети записываются в наши лагеря ежегодно, так как отдых здесь им очень нравится. Так в лагере «Бригантина» летом 2015 года отдохнуло 47 детей.



В 2015 году организация летнего отдыха на базе ЦРТДЮ осуществлялась по комплексной программе летнего отдыха детей. Составление программы и выбор направлений деятельности был обусловлен желанием детей, посещающих МБУ ДО ЦРТДЮ в течение учебного года и предыдущей практикой проведения летних оздоровительных лагерей.

Основная идея программы - предоставление условий для раскрытия творческих способностей ребенка, создание условий для самореализации потенциала детей и подростков в результате общественно полезной деятельности. Программа ориентирована на работу в разновозрастном детском коллективе.

Работа шла через следующие модули: «Юный патриот», «Здоровейка», «Экологический», «Эстетический», «Интеллектуальный», «Профилактический».

В рамках работы модулей было проведено множество мероприятий: конкурсы и выставки детских рисунков на темы: «Обитатели нашего леса», «Любимые полевые цветы», мероприятия направленные на развитие экологической культуры: День леса - «Здравствуй лес, мы попали в страну чудес». Познавательная презентация «Наш край», игра-беседа «Уроки безопасности при пожаре» с приглашением представителей пожарной части и посещением пожарной части, встреча с инспектором ГИБДД по правилам дорожного движения, профилактическая беседа о вреде наркотиков. Проводились викторины и познавательные игры: «Моя родословная» - история, обычаи, традиции и реликвии семьи, «Вместе весело шагать по просторам» - игра по станциям, «Традиции родного края» - викторина по истории земли Большемурашкинской. Проводились мероприятия на развитие творческого мышления: викторина «Смекалка, эрудиция и смех – неотъемлемый успех», конкурсная программа «Юных модельеров», «Эрудит – шоу», конкурс – игра «Весёлые минутки», конкурс танцевального мастерства «В ритме танца», конкурс врунов «Как меня собирали в лагерь», интеллектуальная игра «Разноцветная капель», и многое другое. Ребята и их родители остались отдыхом довольны, о чем свидетельствовали их положительные отзывы в анкетах. Они высказывали благодарные слова и пожелания отдохнуть в наших лагерях следующим летом.



**З.А. Голубева,**  
заместитель директора

**С присоединением Крыма, моей мечтой стала поездка в замечательный Международный детский центр «Артек».**

Все это время я стремилась к осуществлению своей мечты, я делала все возможное, чтобы добиться этой путевки. Участвуя во многих конкурсах и занимая призовые места, у меня появилась возможность получить долгожданный приз. Мое портфолио от района отправили на областной этап конкурсного отбора детей для участия в сменах, организуемых ФГБУ МДЦ «Артек» (Республика Крым), я с успехом вошла в 20-ку призеров конкурсного отбора. Этому событию радовалась не только я, но и мои близкие, а так же люди, которые помогли мне с оформлением портфолио, которым я хотела бы выразить слова бла-

### Артек

## Ребята, надо верить в чудеса!

годарности. И вот, собрав вещи, я отправилась в удивительную страну детства, которая зовется Артеком!

До Артека мы летели на самолете. Так как раньше я никогда не летала - это было для меня чем-то необычным и захватывающим. Любопыт-



но было наблюдать, как с высоты 10600 м видны города и красота природы России. В Симферополь мы прилетели поздно, поэтому всю Нижегородскую делегацию направили на базу Артека, где мы пробыли с ребятами до утра. За время пребывания на базе, мы успели познакомиться и подружиться, они стали моими первыми артековскими друзьями. Утром мы были доставлены в детский центр, где мы все разбежались по разным отрядам. В Артеке существует 10 лагерей, из них, в настоящее время, 6 действующих, наша делегация попала в лагерь Хрустальный. Я и еще 5 ребят из Нижегородской области пошли в профильный морской отряд, мы очень туда хотели, для нас это было чем-то новым и интересным.

Первые дни, проведенные в Артеке, мне запомнились знакомством с моим отрядом. Все ребята оказались активными и веселыми, теми, кто всегда поддержит и поможет. У нас были замечательные вожатые Влад и Катя, они запомнились мне своим оптимизмом, креативностью, умением вести за собой и поддержкой в трудных ситуациях. Это действительно те люди, с



которыми хочется быть рядом и не расставаться. За всю смену мы делали много всего интересного: участвовали во многих спортивных соревнованиях, в игре КТМ (контрольный туристический маршрут), ходили на танцевальные массовки, творческие конкурсы «Академия мастеров», посещали музеи Артека, проводили отрядные вечера и многое другое. Самым захватывающим моментом для меня был поход на гору Аю-Даг, что в переводе означает Медведь-года, потому что, со стороны, Аю-Даг напоминает склоненного к морю хозяина лесов. Забирались мы на гору 2 часа и, забравшись, мы все смогли загадать заветное желание на вершине горы, а так же посмотреть на Артек с высоты 577 метров. Так же мы ездили на экскурсии в Севастополь и Ялту. В Севастополе мы посетили панораму «Обороны Севастополя 1854-1855гг.»; монумент, эмблему города - Памятник затопленным кораблям и погуляли по побережью Черного моря. В Ялте мы

посетили Воронцовский и Ливадийский дворцы-музеи. В каждом нам рассказали много новой и интересной исторической информации.

В Артеке, помимо морских, есть еще и туристические отряды, вот кому больше всех доставалось в плане обучения. Мы выучили 14 морских узлов, выучили семафорную азбуку, полностью изучили устройство шлюпки и командные слова при управлении шлюпкой на веслах, после чего мы сдавали зачет и у нас состоялся первый выход в море. Первый выход, конечно же, стал для нас самым запоминающимся. Думаю, для каждого из нас первый гребок останется в памяти, как яркое воспоминание из Артека. После сдачи экзамена и первого выхода в море, в Детской Морской Флотилии состоялась открытие навигации, где прошла церемония посвящения ребят морских отрядов в Моряки Артека и вручения морской формы. Пройдя все трудности изучения морского дела, в конце смены, для морских отрядов 6 лагерей МДЦ «Артек», состоялась соревнования по морскому многоборью. Было 8 этапов - гонка на шлюпках, плавание, такелаж, семафор, перетягивание каната, дополнительный такелаж, дополнительный семафор, морская песня. Среди всех этапов соревнований самым эффективным был этап «Морская песня», где наш отряд пел душевную песню «Мор.отряд», в которой каждый из нас смог выразить свои чувства и эмоции, у многих на глазах появились слезы. Это мероприятие стало самой яркой страницей за все дни пребывания в Артеке.

Лазурно-голубое небо, яркий золотой диск солнца, сапфирное море, величественные прибрежные скалы Адалары и, конечно же, творческие, добрые и светлые души люди... Вот идеальная страна детства - Артек! Моя мечта сбылась, и я хочу сказать, что Артек и эти 3 недели, буду еще долго вспоминать...

**Юлия Мединская**



Радуга успеха

# Посетили лидерскую смену

Большое количество учащихся нашей школы побывали в стране детства, в детском центре «Лазурный». Все они получили путёвки за свои таланты, успехи, достижения. Наши ребята посетили летнюю лидерскую смену «Радуга успеха-2015». Они поделились с нами своими впечатлениями об этой уникальной смене.

**Анастасия Кокурина**

Для меня «Радуга успеха» - это море позитивных эмоций, новые знания, достижения, успехи, новые знакомства, а также интересные будни. Больше всего мне запомнился конкурс «Лидер 21 века» и работа в пресс-центре газеты «Пионерка.ru». За эту смену я научилась создавать свои проекты, а также получила навыки в общении с ребятами. Мы много и усердно работали. У меня остались только хорошие впечатления от этой смены, не смотря на загруженный график. В общем, отдохнули хорошо!

**Екатерина Макарова**

Для меня «Радуга успеха» - это прекрасная возможность проявить себя, развить свой лидерский потенциал, приумножить знания и умения.

Мероприятие «Проба пера» мне понравилось больше всего. Суть конкурса в следующем: ребята соревнуются в сочинении стихотворений, в знании различных литературных произведений и т.д. Участвовала в этом конкурсе и заняла первое место. Для того чтобы добиться успехов в этой смене необходимо быть решительным, настойчивым, иметь стремление к успеху, а также желание реализоваться, ведь ДЦ «Лазурный» - отличная площадка для самореализации!

**Дарья Шохова**

Для меня «Радуга успеха» - это смена мечты и сказка, это прекрасная возможность для новых знакомств и общения. От этой смены остались только замечательные и прекрасные впечатления. Вся смена в целом была яркой и насыщенной. Все мероприятия были очень интересными и остались в памяти. Хотелось бы вернуться и повторить эту смену вновь!

**Алексей Фролов**

Для меня «Радуга успеха» - это самая лучшая, запоминающаяся смена! Это множество весёлых моментов и только положительных эмоций. Больше всего мне запомнились игры в футбол и увлекательные дискотеки. Я на-

шёл много новых друзей и за это большое спасибо ДЦ «Лазурный». Это была очень замечательная смена, хотелось бы повторить её ещё раз!

**Татьяна Масанова**

Для меня «Радуга успеха» - это мир детства, новые друзья и хорошее настроение! Я многому научилась и узнала много нового за эту смену. Каждый день был по-особому интересен, но больше всего мне запомнился день моего рождения. Я хочу повторить эту смену и узнать ещё больше интересного, а также найти ещё больше новых друзей!

Всем ребятам очень понравилась эта смена. Они все проявили себя, показали свои таланты и возможности, получили новые знания и умения, а также просто отлично провели время!

**Дарья Корнилова****Кстати**

Смена «Радуга успеха» ежегодно проводится совместно с ГБОУ ДОД Центр Эстетического Воспитания Детей Нижегородской Области, «Союзом пионерских организаций» Нижегородской области под девизом «ЗА РОДИНУ, ДОБРО И СПРАВЕДЛИВОСТЬ!».

Участники смены всегда готовы к новым открытиям и достижениям. А добиться успеха им помогут обучающий курс «Школа личностного роста» и занятия «Уроки лидерства».

Каждый участник смены выбирает свой индивидуальный маршрут по трем проектным линиям: «Территория инициатив» - ключевым мероприятием станет конкурс «Лидер 21 века», «Россия начинается с меня» - ключевым мероприятием станет проект «Золотой глобус», в рамках которого ребята ближе познакомятся с культурным достоянием Нижегородской области; «В центре событий», цель которого развитие печатных СМИ, проведение тематических радиоэфиров и выпуск газеты смены «Пионерка».

[www.lazurny-nn.ru/](http://www.lazurny-nn.ru/)



### Сотвори себе кумира

## Мама - самый дорогой человек

**Я считаю, что кумир - это человек, которым я восхищаюсь, на которого хочу быть похожим. Для меня является кумиром моя мама.**

Моя мама - самый дорогой человек для меня. Я её очень люблю. Люблю не за что-то, а просто так, просто за то, что она у меня есть. Я очень горжусь и дорожу своей мамой. Ближе неё у меня никого нет. Мою маму зовут Юлия Николаевна. Она красивая. Люблю мамину улыбку и серые глаза, которые сверкают озорными огоньками, задорный смех и её руки, заботливые, тёплые, дорогие мне две ладошки. Моя мама очень добрая, хорошо ладит с людьми, все её уважают и любят. Она умеет поддерживать в трудную минуту и согреть своей теплотой, когда иногда мне бывает грустно и горько. Мама заботится о нас с сестрой с самого рождения, дарит нам свою доброту, заботу, нежность и материнскую любовь. Я очень благодарна маме за всё, что она делает. Да и я всегда стараюсь ей помочь чем-то. Я помогаю маме носить тяжёлые сумки с продуктами, помогаю с убор-

кой в нашем доме. Моя мама очень вкусно готовит, и я люблю помогать ей в этом. Узнаю довольно много полезного во время приготовления пищи. Мама учит меня нужным и полезным знаниям, которые пригодятся мне в жизни. Ещё я очень люблю гулять с ней - мне всегда интересно. Мы ходим в гости, в кино, на выставки, просто дышим свежим воздухом. Хочу, чтобы моя мама никогда не огорчалась, всегда была радостной и весёлой, а её глаза светились, как два солнышка. Хочу, чтобы улыбка её чаще радовала меня и окружающих людей. Хочу пожелать моей маме счастья, здоровья и всего того, чего бы ей хотелось, но ещё не сбылось. Пусть сбудутся все её мечты. Ведь не только нам, детям, нужна любовь, внимание и забота - маме они нужны тоже. Дорогая мама, я очень сильно тебя люблю! Я буду стараться радовать тебя каждый день своей учёбой, хорошим поведением и всегда буду помогать тебе. Ты у меня самая, самая лучшая подруга. Мама, спасибо, что ты у меня есть!

**Екатерина Удалова**

### Увлечения

## Компьютер в моей жизни

**Компьютер в моей жизни играет очень важную роль.**

Одна из них - это учеба: я узнаю многое в интернете и в самом компьютере. Ищу информацию для докладов, рефератов, презентаций. Еще одна роль, которую играет такое чудесное и современное устройство - это общение. Я общаюсь с людьми, с друзьями в интернете через социальную сеть



«вконтакте». И вообще компьютер это самое универсальное устройство, которое я знаю. Еще одна роль в моей жизни это развлечения. я играю в разные игры. Две из них «gta» и «dota2». Играть мне очень нравится, это интересное и увлекательное занятие. Вот такую роль играет компьютер в моей жизни.

**Дмитрий Ганин**

### Мнение

## Правы ли взрослые?

**Всегда ли правы взрослые? Как и любой другой вопрос, он требует рассмотрения с обеих сторон.**

Взрослые пытаются удержать подрастающее поколение от необдуманных ошибок, хотят дать совет. Но, с другой стороны, возникает ситуация, когда взрослое поколение не дает дорогу новым перспективам и идеям. У молодежи нет особого опыта, но присутствует огромное рвение к новым целям, новым поступкам.

Взрослые люди зачастую живут размеренной устоявшейся жизнью. Молодежь же пытается выбрать свой жизненный путь, что в большинстве случаев вызывает протест. Взрослые правы в тех случаях, когда останавливают бедственную ситуацию, ведущую в никуда, спасая от гибели в обществе. В других случаях, взрослые должны уступить дорогу молодым, лишь наблюдая со стороны за правильностью выбранного направления.

Давая свои советы, наставления, взрослые зачастую забывают, каково это быть подростком: вечные размышления, необдуманные поступки на каждом шагу, удача и провалы в делах. Ограничивая круг общения ребенка, взрослые не задумываются о том, что возможно именно этот подросток хочет иметь массу знакомых, гигантский круг общения.

Таким образом, взрослые не всегда правы. Их советы стоит слушать, но лучше самому выбирать - кем ты хочешь стать в этой жизни.

**Екатерина Пенькова**

## Кто есть друг?

**Каждому человеку необходим друг - человек, который поддержит тебя в трудную минуту, будет с тобой и в горе, и в радости. Друг - это тот, с кем интересно проводить время.**

Но что же такое настоящая дружба? Бывает так, что два человека общаются, проводят вместе время, но однажды у одного из случается беда и дружба как не бывало. Просто кто-то из них испугался неприятностей. А бывает и так, что один друг начинает завидовать другому: его успехам, радостям, победам. Настоящая дружба явление очень редкое. Настоящих друзей не может быть много, один, может быть два или три за всю жизнь. Остальные - это приятели, товарищи, знакомые. Прежде, чем назвать кого-то своим другом, нужно узнать этого человека. Дружба проверяется годами. Настоящий друг желает тебе только хорошего, всячески старается помочь, сделать твою жизнь лучше, может сказать тебе правду в лицо, открыть тебе глаза, направить тебя в нужную сторону. Настоящий друг никогда тебя не предаст, не променяет на какие-то выгоды.

**Дарья Корнилова**

## С днем рождения!

Союз детских общественных объединений «Лучезарные» Большемурашкинского района, районный Совет лидеров, районный актив поздравляет с 25-летним Юбилеем Международный союз «Союз пионерских организаций – Федерация детских организаций»! Желаем творческих успехов, полезных мероприятий, воплощения творческих задумок и всяческого процветания!



Поздравляем с юбилеем!



25 лет вместе!



С юбилеем СПО-ФДО!



## Запоминающаяся поездка

### «Лазурный» – самый лучший!

По моему мнению, ДЦ «Лазурный» является одним из лучших детских лагерей Нижегородской области. В 2004 г. он был признан победителем Всероссийского открытого конкурса министерства образования и науки РФ «Лучший лагерь России».

Лагерь «Лазурный» работает круглогодично, в течение года проводится 15 профильных смен. Я побывала на одной из них, на летней смене «Радуга успеха-2015». Профильная смена юных пионеров началась с заезда 27 июля 2015 года. На смену приехало около 180 ребят, которые всю смену принимали во всём участие, и упорно работали с кураторами. Эта смена была не только заряжена огромным позитивом, но и дала нам много знаний.

Дети съехались из-за всех детских организаций Нижегородской области, они делились своими навыками и делали не только все возможное, но и даже невозможное, прикладывали усилия и очень старались. В смене прошло два самых важных конкурса «Лидер 21 века» и «Журналист 21 века». Мне удалось принять участие в обеих мероприятиях и это было здорово! Несмотря на доброжелательную атмосферу, борьба за призовые места была очень упорной. Конкурсы были в 3 этапа, ребята, попавшие в финал, смогут побороться за место в Союзе пионерских Организаций Нижегородской области. Вся смена была приближена к получению новых знаний в сфере

лидерства. Наши кураторы помогли нам раскрыть свой потенциал и новые способности, для этого они проводили Азбуку Детского Движения, коллективные творческие дела, которые мы должны были создать сами, а в дальнейшем они их оценивали.

Каждое утро и каждый вечер начинался с лагерной линейки, на которой мы должны были, как и все пионеры, сдать рапорт. На вечерних линейках мы пели отрядные песни в орлятских кругах, а потом шли по отрядам и рассказывали о своих достижениях за день.

Смена «Радуга успеха» - это не только отдых, веселье, но и насыщенная, плодотворная работа. В конце смены была защита своей детской организации, с которой мы справились на «Ура»!

Пребывание в «Лазурном» позволило получить много знаний, выработать полезные навыки, а главное - я приобрела новых новых друзей, которых я никогда не забуду. Общение с ребятами дарило радость, позволяло получить много положительных эмоций.

Я узнала много нового о Союзе Детских Организаций Нижегородской области. Полученные знания и навыки планирую использовать в работе в своей детской организации «Дети XXI века» и работе в СДОО «Лучезарные» Большемурашкинского района. Если меня позовут еще раз в «Лазурный», поеду в большом удовольствии.

Анастасия Кокурина

## Учредитель

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества Большемурашкинского района Нижегородской области.

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>  
e-mail: [moudod-bm@mail.ru](mailto:moudod-bm@mail.ru)

Адрес: р.п. Большое Мурашкино, ул. Свободы, д. 88  
Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Морозова Серафима Ивановна

Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы <http://portal.lgo.ru>, регистрационный номер 2183

6+

## Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в четверть. Тираж 35 экз.

Главный редактор  
Д.Г. Урезков